
Родовые общины охотников и 
собирателей.          

«Высшим отличием человека является упорство в преодолении 
самых жестоких препятствий».       Людвиг ван Бетховен
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Проверка домашнего задания
(способы добывания огня)



Шли годы, века, тысячелетия…

Менялся  облик  людей
• Увеличился объем мозга;
• Возникла речь;
• Люди  речью, в отличие от 

животных, передавали 
жизненный опыт,

• Обучали и воспитывали 
последующее поколение.

• Усложняли, дополняли развивая 
речь

Человек  умелый Человек
 прямоходящий 
Человек  разумный 

• А на Земле с полюсов уже 
несколько миллионов лет

•  наступала ледяная полоса
•  Ледниковый период
•  закончился 250 тысяч  лет
•  тому назад

Наступление ледников ухудшало 
климат и условия жизни древних 

людей которые должны были 
приспосабливаться к 

окружающей их суровой природе. 
Людям приходилось вести 

оседлый образ жизни, строить 
жилища, изобретать одежду, 

использовать огонь



Откройте учебник на стр.14  
и прочтите о ней

Охота важнейшее занятие



Что обеспечивало успех в охоте?
• Знания о повадках животных,
•  Совместные действия  

охотников
• Использование  рельефа 

местности(обрывы рек, 
водоемы и т. п.)

• Более совершенное оружие

Технология изготовления копья

Использовали кремень, обсидиан, яшму и др.



Важные изменения во времена 
 «человека разумного»

Человек  разумный в период  200 тыс.-40 
тыс. лет тому назад еще жил в Африке.

• Орудия труда делали по 
прежнему из дерева, камня и 
кости;

• Люди занимались 
собирательством( ягоды, зерна, 
коренья, орехи, улитки и т.п.)

• Основное занятие –охота, но 
крупных животных становилось 
все меньше ,но

• Появились новые орудия труда: 
лук и стрелы(более 10 тыс. лет 
тому назад), гарпуны и сети

«Человек разумный» - современный 
человек  40 тыс.лет тому назад уже жил и в 

Азии, и в Европе.

• С новыми орудиями труда люди 
могли выжить небольшой группой;

• Возникают семьи и группы 
родственников- родовые общины;

• Род мог насчитывать до 100 человек:
• 30% мужчин
• 40% женщин
• 10% стариков
• 20% детей
• Несколько родов объединялось в   
•                                               племя

Попробуйте объяснить почему  было такое 
соотношение людей в родовой общине?



А теперь откройте учебник на стр.15 
и прочтите пункты 2 и 3

Ответьте на вопрос №4 
на стр.17

Ответьте на вопрос №5 
на  стр.17



Домашнее задание § 2(читать и пересказывать)

Письменно : объяснить значение слов на стр.17 .

Всех Вам  
Благ!!!


